

ОТЛИЧИТЕЛЬНЫЕ ЧЕРТЫ КИТАЙСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Ван Хайчжэнь

Ланьчжоуский политехнический университет

г. Ланьчжоу, Китай

Государство и образование

Китай активно мотивирует и поддерживает молодёжь, прекрасно понимая, что вкладывая средства в ее развитие, создает условия для устойчивого прогресса и достижения долгосрочных целей страны.

Китайское правительство прикладывает усилия для строительства государственной системы финансовой поддержки учащихся, уровень субсидирования поддерживает высокие темпы роста, создавая благоприятные условия для детей отдаленных и бедных районов в получении образования.

Учащиеся из бедных семей получают стипендию в течение всего учебного процесса, размер стипендии определяется в соответствии со степенью бедности семьи.

Учащиеся могут проводить работу по предварительной подаче заявки в старших классах на получение кредита для обучения. Кто получил материальную помощь во время учебы в старших классах в школе, после поступления в высшее учебное заведение может беспрепятственно получить государственный кредит на образование. Главной целью является оказание помощи учащимся из бедных семей для того, чтобы они хорошо готовились к вступительным экзаменам и не переживали за оплату обучения в вузах.

Таким образом, можно сказать, что государство отводит большое место воспитанию молодого поколения, возлагает на него большие надежды и делает все для создания благоприятных условий для получения полноценного образования, которое позволит молодым людям служить на благо своей Родины.

Реформа высшего образования в новой эпохе. Укрепление развития преподавательских кадров

Китайская мудрость говорит, что легко найти учителя, который даст книжные знания, но сложно найти того, кто научит быть человеком и станет примером для подражания. У преподавателей должны быть высокая политическая сознательность, они должны идти в ногу со временем, должны постоянно совершенствоваться.

Современное образование должно не только обеспечивать приобретение знаний, но и одновременно развивать критическое мышление, расширять кругозор, формировать жизненные навыки. Китайскую молодёжь должны характеризовать следующие качества и умения: созидательный дух и трудолюбие, открытость мышления и острое восприятие окружающего мира, готовность участвовать в процессе решения сложных и важных проблем, стоящих перед страной. Для этого необходимо обращать внимание на весь процесс обучения, на все его стороны, а педагоги должны сконцентрироваться в первую очередь на развитии человеческих качеств учащихся.

Сегодня в Китае, как и во всем мире, наблюдается новая тенденция, проявляющаяся в поощрении преподавателем самостоятельного мнения, оригинальности мышления студента, предоставлении студентам инициативы, активности и познавательной самостоятельности при решении учебно-познавательных и учебно-исследовательских задач. Преподаватель обсуждает все пробле-

мы совместно со студентами, не навязывает им своего мнения, а когда нужно, приводит веские доводы, стремясь убедить их в правильности своей точки зрения. Он терпелив, пытается понять студентов и их позицию, дает советы.

Регулирование структуры дисциплин

В 2018 году был опубликован новый государственный стандарт образования, а в 2020 году – новое руководство по созданию учебного плана. В обоих документах зафиксированы изменения и дополнения, в частности, добавлены несколько дисциплин, направленных на изучение культуры, так как китайская молодёжь должна глубоко и прекрасно знать китайскую культуру и историю, а также мировую цивилизацию.

Увеличение объема времени учебных дисциплин, практики, внеаудиторной деятельности, межкультурного обмена еще раз подчеркивает важность правильного воспитания молодежи и обучения нужному в жизни, обращает внимание на эстетическое воспитание.

В Китае большое значение придается такой учебной дисциплине как физическое воспитание. Физическое воспитание – обязательный предмет в школах и вузах. Как гласит пословица, “в здоровом теле здоровый дух”. В нашей жизни все зависит от состояния нашего здоровья, учеба в том числе. Именно поэтому китайское правительство придает этой дисциплине такое большое значение. Мы должны быть готовы к худшему. Как мы все знаем, в 2020 году новый тип вируса – COVID19 – стал угрозой для всех нас, по всему миру люди боролись и до сих пор борются с ним, китайский народ был среди первых. Следует подчеркнуть, что в этой борьбе со страшной эпидемией китайская молодёжь сыграла важную роль. Их понимание ситуации и серьезное сознательное отношение к жизни во многом облегчили процесс борьбы с вирусом. Перед современным поколением в КНР стоит не менее амбициозная задача – внести свой ощутимый вклад в создание современного гармоничного государства, превратить «китайскую мечту» в реальность. Достижение этой цели, несомненно, является непростой задачей в нынешних условиях, когда мир столкнулся с целым рядом взаимосвязанных кризисов, имеющих серьёзные и трудно предсказуемые последствия. Однако современная китайская молодёжь уже выступает в качестве авангарда преобразований, так как отличается большим динамизмом и обладает большим объемом знаний в сравнении со всеми предыдущими поколениями.

Поощрение студентов принимать участие в практике

В соответствии с регулированием структуры дисциплин в вузах, учащиеся должны больше заниматься такими внеаудиторными видами деятельности, как, например, летние школы в разных университетах, в том числе и в зарубежных, социальная работа в бедных районах, участие в разных вузовских мероприятиях, семинарах или курсах и так далее. Таким образом, по нашему мнению, можно расширять кругозор учащихся, развивать навыки общения с другими людьми, в том числе и с иностранцами, что, конечно, очень важно, в частности, при изучении иностранного языка.

В конце доклада хочется добавить, что все мы надеемся, что наши надежды и ожидания, связанные с нынешней молодежью, оправдаются. Ведь для них государством создаются все условия, чтобы жить и развиваться в родной стране.